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Hit várhatunk
a lövőtől?

írta : Dr. Thurzay Károly jb. alclnök.

Tehát, mint kifejtettem, Közép- 
európa gazdasági megsegítése során 
valamiként a magyar nemzeten is 
segíteni keli. Nem hiszem azonban 
hogy ezért tőlünk jelentős anyagi 
áldozatokat ne követelnének s ne 
kísérelnék meg a politikai kérdések­
nek háttérbeszoritását és eltüntetését 
a gazdasági kérdésektől.

Ez lesz azonban Középeurópa 
gazdasági rendezésének Achilles 
sarka es a nemzet vezéreinek s az 
arra hivatottaknak mindent el kell 
követniük, hogy a politikai kérdések­
kel egyidejűleg kerülienek" megvita­
tás es döntés alá a gazdasági kér­
dések. Ugyanis, ha a mos: kínál­
kozó es előnyösen felhasználható 
helyzet-állapotot es lehetőséget teljes 
erővel meg nem ragadjuk, vagy el­
várhatunk még akar egy-két évtize­
den at, mig az európai politikai 
kérdések ujoól alakulása és formáló­
dása során esetleg bekapcsolódha­
tunk ismét állami és politikai életünk 
kedvezőbb es rendezéseinek eshető­
ségébe !

Az bizonyos, hogy az idő sebein­
ket lassan gyógyitgatja, Kétségtelen 
az is, hogy a rólunk kialakulóban 
levő politikai es nemzeti korkép ma 
már összehasonlithatlanul kedvezőbb, 
mint 13 evvel ezelőtt volt.

Nem önámitás, hogy a nagyhatal­
makban és Amerikában is meg -van 
a hajlandóság arra, hogy a rosszin 
dulaton és megtévesztésen, becsa­
pással és alattomos álnoksággal, meg 
durva erőszakkal keresztülkényszeri- 
tett területi rendelkezéseken a föld­
rajzi, néprajzi és nemzeti elvek 
szemmeltartásával változtassanak, 
mert az égbekiáltó igazságtalanságok 
elől elzárkózni nem lehet s az igaz­
ság egyre hangosabban és követelő­
zőbben dörömböl, követel és fenye­
get. S ha érvényesülésének most és 
békés módon utat nem engednek, 
holnap talán forradalmi kirobbanás­
sal tör utat magának, mint a föld 
mélyéből kitörő lefékezett és lelán­
colt energiaforrások, melyek látha­
tatlanul élnek és működnek minden 
időben.

De amennyire igazságok ezek a 
feltárt tények, bizonyosra vehető az 
is, hogy ellenfelünk, sőt ellenségeink

i
1 is minden eshetőséget és lehetőséget 

fel és kihasználnak velünk szemben, 
hogy bennünket céljaink elérésében 
feltartóztassanak.

Hiszen nekik az önös és kizáró- 
I lag saját érdekük szempontjából a 

legfontosabb és legjelentősebb az,
I hogy az ölükbe hullott zsákmányt, 
i a szájukba berepült sült galambot 
; teljesen megemésszék, hogy |a ma- 
j gyár nemzetnek se haszna, se őre- 
I me ne teljék az integritás helyre'oil- 

leniesében.
Nekünk tehát sietnünk kell, mert 

különben az elvesztett országrészek­
kel csak gazdasági roncsokat és ter­
heket kapunk vissza.

Ezért Középeurópa gazdasági ren­
dezésével a kormánynak legelsősor­
ban a revízió kérdését kell felvetnie 
s abba belekapaszkodva szabad csu­
pán a gazdasági kérdések tárgyalá­
sába bocsátkozni.

Meg kell győzni a tárgyaló hatal­
masokat arról, hogy területi revízió 
és rekonstrukciók' nélkül minden 
gazdasági megsegítés és célkitűzés 
hiábavaló.

Mert nem lehet ezen az országon 
segíteni, melynek összes életfeltéte­
leit, szerves egységét szétbontották 
s megsemmisítették és csupán ke­
nyéren és vizen tengetik életét.

Hiszen sem sónk, sem érceink, 
sem szenünk, sem fánk, sem forrá­
saink, sem fenyveseink, sem bá­
nyáink, sem virágzó ipataink nin­
csenek, egy kulturált és évezredes 
nemzet pedig meztelenre vetkeztet­
ve kenyérén és vizen a XX. század­
ban megélni és fennmaradni nem 
képes.

A jövőtől mindenünk függ és j 
kockán forog a nemzetnek összes 
értéke.

Ha lesz területi és ennek nyomán 
gazdasági revízió is, akkor nem re­
mélt lendület és fejlődésnek néz 
elébe a nemzet a megerősödött 2-ik 
évezreddel.

De ha csak gazdasági foltozga- 
tással kell tovább tengetni életünket, 
akkor a jövő még szomorúbb és 
sokkal terhesebb lesz.

De hogy ez az állapot be ne kö­
vetkezzék, mindenkinek teljes erővel 
munkálkodnia kell az ország területi 
épségének visszaszerzésére, mert tel­
jes területi integritás nélkül nincs 
szellemi, erkölcsi és nemzeti integri­
tás sem. vaevis megszűnt a magyar­

ság történelmi hivatása és rendelte­
tése is.

Ezt pedig még ellenségeink sem

merik állítani, mert ennek maga a 
Duna medencéje s a természet 
rendje ellene mond s azt megcáfolja.

Elfogadta a leszerelési konferencia Apponyi 
„lelki leszerelési“

indítványát
Apponyi Albert grófnak a lesze­

relési konferencia legutóbbi ülésére 
beterjesztett lelki leszerelési indít­
ványt a történelem oktatási rend­
szerének módosítását tárgyalta. Azt 
kívánta, hogy a nemzeti történelem 
oktatása a világtörténelemmel kap- 

. csolatban történjék.
Különösen kiemelendőnek tartja a

közös eredet és az egymás fejlődé­
sére vonatkozó kölcsönös befolyás 
alapján való összetartozás szem­
pontját.

A francia, lengyel, jugoszláv dán 
és olasz kiküldöttek egyhangúan 
pártolták és el is fogadták a magyar 
fődelegátus indítványát.

Rengeteg külföldi látogatója lesz 
az idei Szent István ünnepségeknek
Már eddig több ezer amerikai és olasz jelentkezett

az ünnepségekre
Az idei Szent István ünnepségekre 

szokatlanul nagy számmal jelentkez­
nek a külföldi résztvevők.

Ismét nagy szervezési mun­
kálatok és előkészületek előzik meg 
az idei Szent István hetet. Az ün­
nepségek úgy látszik az idei gaz­
dasági viszonyok ellenére is tömeg- 
mozgalom és méretek tekintetében is 
rekordot fognak jelenteni.

Rippka Ferenc főpolgármester 
irányítása mellett a Székesfővárosi 
Idegenforgalmi Hivatal bonyolítja le 
a Szent István-hét előkészítését. Az 
elmúlt hetekben ötvenezer díszes ki­
állítású angol, francia, olasz és né­

metnyelvű prospektust küldöttek szét 
Európa összes utazási irodáiba.

Külföldről a várakozásokat felül­
múló hatalmas nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az ünnepségek iránt. 
Olaszországból négyezer főre rugó 
csoportok jelezték érkezésüket és ki­
fejezték azt a kívánságukat, hogy a 
Szent István-napi körmenetben is 
résztvenni akarnak, ezzel is demon­
strálva együttérzésüket a magyarok­
kal.

Amerikából magyar zarándokok 
érkeznek nagy számmal, Bécsből 20 
csoportban érkeznek a vendégek.

A rossz terméskilátások miatt 
vetőmagot kérnek a bajai és 

szentistváni gazdák
Ma délután helyszíni szemlét tartanak a városi

majorokban
Dr Reiser Antal városi gazdasági 

tanácsnok vezetésével ma délután 
i egy szükebbkörti bizottság tart hely- 
i színi szemlét a város mátéházi

puszta majorjaiban.
A gazdasági természetű helyszíni 

szemlén részt vesz Bodolay Tibor 
városi tőszámvevő, Nagy András
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főmérnök és “Gyülai Gaáí Ferenc 
‘WM*08» ,törvény^atö?4gi bizott­
sági tag, mint a gazdasági bizottság

-1f.it SßüMg: -t
IÁ. minden évben szokásos gazda­

sági szendének ezúttal, .. az , a célja, 
^ggy ,a terméskilátások fqlöl tájékoz­
tassa a bÍEOltoágot»; egyrészt azért 
if^.zpert a gazdák ..telve vannak 
panasszal. ,Az már eddig . is meg,- 
4UapUott tégy. b»gy a termése red- 
mények kedvezőtlenek "és az eddigi 
kilátásokat is lerontja a vélemények

fejlődésére nem alkalmas időjárási ' * 
A bájai és a szeotistvárú gazdák 

is egyre-másra jelentkeznek a város 
g«Zd,asági,bÍvataIábar»,tvet^magé«t- is 
igéft csüggedten néznek tt a eséplés 
<#>- Azonban: egyelőre« teljes ,képet 
alkotni az.,idei terméshozamról nem 
k*et, mert -még a próbacsópléaek 
sem kezdődtek meg. Szakértők véte- 
qiényé szedőt-, a-helyzet bár eléggé 
súlyos, mégsem annyira .aggasztó, 
mint azt kezdetben hitték.
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amerikai Coney Islandon
ötezer ember fürdőruhában menekült a strandról. 

A tűzkár két millió dollár
tPs i ,-!!*• .$ tfc» .4Hé.

Conei Island, Nevvyork népszerű 
mulató, és kiránduló negyede, ki­
gyulladt, midőn a sziget stranduszo­
dáiban a türdőzők tízezrei kerestek 
enyhülést nagy hőségtől. Brooklyn 
összes tűzoltó csapatéi nem tudták 
a tüzet megfékezni, amely négy 
hatalmas épületcsoportot, köztük két 
óriási fürdőt, négy pavillont és tizen­
öt lakóházat elhamvasztott s mint­
egy két és félmillió dollár anyagi 
kárt okozott. A szigeten várakozó 
többszáz magánautó is meggyul­
ladt s az egymásután íelrobbant

■ fi 4 -<4 Ptir i " V 7 :i v
benzintartályok csak növelték a pá­
nikot ós a. pusztulást. A fürdőzők 
ezrei, akiknek a ruhái a kabinokban 
égtek, fürdőruhákban menekültek 
haza. A tűzvész tartama alatt az 
autóbuszok mintegy ötvenezer főnyi 
kíváncsi, közönséget hoztak a ka­
tasztrófa színhelyére, amely nagy 
érdeklődéssel szemlélte a látványt, 
miközben a mozioperatőrök serege 
filmfelvételeket készített. A rögtön­
zött segélyhelyen ötszáz orvos nyúj­
tott körülbelül ötezer embernek első 
segélyt.

Kedvezményes jegyeket 
adnak a hajóstársaságok

az utazóközönségnek
A? Magyar Királyi Folyam és Ten­

gerhajózási Rt., valamint az Első 
Dunagőzhajózási Társaság Ügynök­
sége ismételten fölhívja az utazó- 
közönség figyelmét a hajóikon ér­
vényben lévő nagy utazási kedvez-

,Mr • - -• \#j
ményekre, melyek az alábbiak sze­
rint visszavonásig a következők :

1. Kedvezményes kiránduló menet­
térti jegy Bajáról Budapestre és 
vissza, vagy viszont ára I. o. 14'10 P, 
II. o. 9 30 P, Hl. 8'40 P. E jeggyel 
3 napi tartózkodás van engedélyezve 
Budapesten. Visszautazásnál úgy a 
Mftr. mint a Dgt. hajókra érvényes.

Útmegszakítás nincs megengedve.
2. Rendkívüli kedvezményes hét­

végi jegy. (Week-end.) Budapestre ós 
visszaíigagy viszoatdB'-^és 51-»- A 
E jegyekbe sak kizárólag vasár és ün­
nepnapok előtt .wlé^isapokon szol­
gáltatnak ki. Az ulazásáixiegkósőbb 
héttőn titetve azt ünnepel követő hét­
köznap reggel he kelfcfejezm. Vissza­
utazásnál?;/ mindkét; társaság hajéi 
érvényesek, oiki; W&é. kv,

3. Rendkívüli kedvezményes hét­
végi jegyek. (Weekend.) Duna* 
szekcső, Mohács, Érsekcsanád, Fájsz- 
Dusnok, Kalocsa-Foktő állomásokra 
és vissza, vagy. viszont»... Hajóosz­
tályra. való tekintet nélkül l.'&O ■ P. 
E jegyek kizárólag ünnepnapokon 
adatnak ki. Kivétel a Mohács télé 
este induló Dgt. hajó, melyre* ünnep 
előtti este is kiadatnak már e jegyek. 
A visszautazást még az ünnep’ illetve 
vasárnapon be kell fejezni. Vissza­
utazásnál mindkét vállalat hajói 
érvényesek.

Azonkívül iskolai, cserkész és 
levente csoportok kirándulásainál 
szintén nagy kedvezmények vannak, 
melyekről az érdekelteknek készség­
gel ad tölvilágositást a Hajóállomás. 
Telefon 181.
VMMMMMfMMWMlVMMlM

— Öngyilkos madaras! fiatal­
asszony. Pillanatyi elmezavarában 
öngyilkosságot követett el Kovács 
József né Dózsa Anna 19 éves éves 
madarasi asszony. A fiatalasszony 
nemrégiben ment férjhez és a leg­
boldogabb házaséletet élte. A napok­
ban férje és édesanyja távollétében 
felakasztotta magát. Mire tettét ész­
revették mégha It. Mindössze pár sor 
írást hagyott hátra : Élj boldogan 
anyám és ne kutassátok, miért men­
tem a halálba.

— Legegészségesebb, legtáp­
lálóbb, legolcsóbb nyári ozsonnája a 
Rédey-féle jégbe hütött aludttej.

HÍREK
!<If9«r*£.

Az ökzr lVwtJorologíSr rnlézet ba­
jai megfigyelő állomásának 'jefenté* 
1932 jtitittS tlS-átl reggéb 7 őr*** 
Légnyomás (terigerszinrä 'át-

-számítva . V . 762 9 mm. 
Hőmérséklet (180 cm. ma­

gasságban) ; . "1 22 0 C 
Előző népi legmagasabb hő- ’ 1 A ^
' mérséklet . . . . 312 C
Előző napi legalacsonyabb 
1 hőmérséklet . í:. üi-: .;■« h- — q 
Előző napi legalacsonyabb 

: ihőmérséklet talaj mentért 19 0 C 
Szél iránya'r: : V . ".'Dél-nyugat 
Szél erő (0—12 ig) . . . 2
Csapadék............................... —
Előzőnapi páratartalom kö­

zépértéke ..........................47 %

— Épül a jánoshalmi templom 
Uj orgonája. Ismét megszűnik egy 
történelmi emlék. JA pálosok pesti 
házából származó régi orgonát (fele 
Jászárokszállásra került) lebontották 
s helyébe a jónevü Várady cég most 
építi a jánoshalmi templom stíljéhez 
és arányaihoz alkalmas modern uj 
orgonát a régi anyag részben való 
felhasználásával. A »két játéksoros, 
18 fő és 14 mellékváltozatu, a mo­
dern orgonatechnika vívmányait al­
kalmazó, légnyomásos szerkezetű uj 
orgona, Ízléses bárok-rokokó szek­
rényben lesz elhelyezve s játékasz­
talával együtt valóban dísze lesz a 
templomnak. Az orgona hangszine 
vonós jellegű, tonallitása a templom 
méreteihez szabott. Az orgonaépitést 
Szendrei főszékesegyházi karnagy 
fogja ellenőrizni s terv szerint októ­
ber második felében átvenni.

Baja hivatásos tűzoltó­
ságának története > 

1912-től 1932-ig
Összeállította :

HORVATHI V A N
főparancsnok.

II.
Kifejti továbbá dr Fehér Lőrinc 

tanulmányában, hogy a kellőkép 
megszervezett és felszerelt tűzoltóság 
mellett különös gondot kell fordítani 
a vizbeszerzésre is, mivel viz nélkül 
a legjobb tűzoltóság is tehetetlen. 
Minthogy vízvezetékről belátható 
időn belül beszélni nem lehet, a 
kérdést a bajai viszonyok mellett 
csakis úgy kell megoldani, hogy 
elsősorban a Homok- és Szállás- 
városban a közkutakat kimélyitsók 
és újabb kutakat létesítsenek, majd 
pedig , a meglévő kutajc közül évenr 
ként legalább-ötöl szívó-nyomó szi­
vattyúval lássanak ej. „ Úgy látszik, < 
hogy dr Fehér Lőrinc ezen nagy 
szak szerűségre valló és jól átgondplt 
javaslatának meg is volt a kellő 
hatása, mert Baja város törvényható­
sági bizottsága is tajl^ta, a?t, hogy 
lehetetlenség,, továbbra is . fenntartani |

azt az eddigi állapotot, hogy a város 
tűzvédelmét összesen 4 szolgai 
rangban lévő tűzoltó és két hasonló 
jellegű toronyőr az addigi laktanyául 
szolgált szűk helyiségben lássa el, 
mert hisz az összes önkéntes tűz­
oltókra, akik napközben polgári fog­
lalkozásukat űzni kénytelenek, azon­
nal számítani nem lehet és igy ép a 
tűzoltás szempontjából a tűznek 
épen legfontosabb fázisában tud a 
tűzoltóság a legkisebb személyzettel 
és felszereléssel fellépni.

Az 1911. évi szeptember hó 25-én 
tartott közgyűlésen a 22.131—236 
kig. 1911. közgy. számú véghatáro­
zattal a kiküldött bizottság javaslata 
alapján végre kimondja a törvény- 
hatósági bizottság az önkéntes tűz­
oltósággal együttesen működő városi 
tűzoltóságnak olymódon való meg­
szervezését, hogy annak élére a 
polgármester által életfogytiglan ki­
nevezett kellő szakképzettséggel biró 
főparancsnokot állít, .aki .ugyan 
köztisztviselő és igy csak fegyelmi 
utón-vonható meg tisztségétől, azon­
ban a város közönségétől fizetést
nem élvez. p* A f „

W-/V v, -ír I) ->u:

A tűzoltóság létszámát egy őr­
parancsnokban, egy csővezetőben, 
egy segédcsővezetőben, nyolc városi 
tűzoltóban és öt tűzoltó kocsisban 
állapítja meg, akik közül a 3 első 
az altiszti, a 13 utóbbi pedig a 
szolgaszemélyzeti állományba vétetik 
fel és a szervezési szabályrendeletben 
biztosított jogokat és nyugdíjjogosult­
ságot biztosit számukra.

Ugyanez a határozat kimondja 
egyúttal mentőcsapat szervezését is 
a tűzoltói intézmény keretében, a 
mentőeszközök beszerzésére azonban 
mindössze csak 200 koronát irányoz 
elő. , 1

A tűzoltóság rendelkezésére álló 
és az önkéntes tüzoltótestület által 
beszerzett fecskendők és szerelvények 
elavult állapotára és elégtelen voltára 
való tekintettel az önkéntes tüzoltó­
testület eddigi 150 koronás évi 
segélyét évi 2.500 koronára emeli 
fel a közgyűlés és - rendezi az 
előfogatok rendszeres szolgáltatására 
vonalkozó kérdést is.

Utasítja továbbá a közgyűlés a 
városi, tanácsolj- .tegye tanulmány 
tárgyává, hogy a -szállási és-fcomols-

városi, továbbá kiscsávolyi és józsef™ 
városi iskolák építése és átalakítása 
alkalmával nem volna-e mindenütt 
1—1 50 hliteres vastartány a tűz­
oltóság számára elhelyezhető, addig 
is azonban vizforrások létesítésére 4 
egymásután következő évben 1q00 
—1000 koronát irányoz elő a város 
költségvetésében.

A fenti közgyűlési határozat 
felsőbbhatósági jóváhagyása után 
azonnal kiírták a pályázatot az újon­
nan szervezett állásokra vonatkozó­
lag és az 1912 évi május hó 1-vel 
felállított hivatásos {tűzoltóság pa­
rancsnokává a polgármester dr Fehér 
Lőrinc tb. főjegyzőt nevezte ki, őr­
parancsnokká Molnár Antalt, a 
debreceni hivatásos tűzoltóság első? 
osztályú csővezetőjét, mig az addigi 
a város által fizetett tűzoltók közül 
Szöllősi Antal és Szakács János tűz­
oltókat vették át a hivatásos tűzol­
tóság állományába.

Az igy megalakult városi tűzoltó­
ságnak felszerelése azonban még 
egyáltalában nem volt úgy, hogy 
még ruházattal és egyéni felszerelés­
sel is egyelőre az önkéntes tűzoltó- 
testűiét látta .el, ,, , .((Folyt, kötri)

fit?

'-Hi- «..• KAtl -i* .

I --------------------------------- - ............ - ............................ ........ ...............
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— Of Rubla leal közkórházi 
főorvos lakását és rendelőjét Szt. 
látván" tér 4 alá helyezi át. F. hó 

?-én már itt rendel.

* ms-7’női'-
ö - Női 

resszese

Sszitők QFsségos Szövetsége j. ’é.
ius hó 24-én tartja meg ' ezidei 

országos gyűlését Miskolcon. A kon- 
résszds ndmcáák szakmai szempont­
ból, de egyetemes kézműipari s^eim- 
ppntból is igen nagy horderejű 
problémákat kíván feltolni és Így 
elsőrendű kézművesipari érdek, hogy 
az valóban a magyar divatipar Ön- 
tudatos megmozdulása {egyen.

A bajai ipartestülét ez utón is 
felhívja a női szabóiparos tagjainak 
figyelmét erre a kongresszusra az­
zal, hogy a programra, az utazási 
kedvezményekre stb. vonatkozó rész­
letes felvilágosítással a testüket jegy­
zői irodája szolgál.

— Rédey féle friss teavaj és a
garantált habtejszin hiányozhat az 
ön asztaláról ? Minden időben kap­
ható a Rédey üzemben (Mátyás ki­
rály tér.)

— A lengyel légionisták kong­
resszusa. A Lengyel Légionisták 
Szövetségének kötelékekébe tartozó 
egyesületek központi tanácsa Varsó­
ban ülést tartott GalLa András tá­
bornok képviselő elnöklete Jalatt. Az 
értekezlet többek között elhatározta, 
hogy a szokásos nagytáborozás ez 
évben a Danzig melletti Gdynia ki­
kötő városban rendezik meg augusz­
tusban. Erre a kongresszusra meg­
hívták Pilsudski marsait, a lengyel 
légiók alapitóját és fejét. A gdyniai 
kongresszus tárgyában a Lodzi és 
Kattovicei körzetek elnöksége is tar­
tott tanácskozást. A légionistákat 
megillető „légionista kereszt“ kérel- 
mezhetésének végső terminusa jövő 
hónap elseje. Ezért azok a volt lé­
gionisták és lövészek akik 1914— 
1918 vagy 1919—1923 között szol­
gáltak Lengyelországban és még 
nem jelentkeztek, haladektaánul kö­
zöljék elmeiket, a magyar Lengyel 
Légionisták Egyesületével Budapest 
Szabóky utca 58.

— Kik jönnek a jamboree ra ?
A jövő esztendei cserkészvilágössze- 
jövetelre a magyar cserkészek csak 
korlátolt számban nyernek beosz­
tást, hogy minél több külföldit le 
hessen elhelyezni. A szegedi cser­
készkerület például amelyhez csonka­
megyénk csapatai is tartoznak, pál­
osak 700 cserkészt vihet fel. A ma­
gyar cserkészek napi költsége kb. 2 
pengő lesz. A külföldiek kétheti 
költsége 60 pengő. Ha J50.000 ide­
gen résztvevőt számítunk, akik fe- 
jenkint átlag 100 pengőt költenek el 
a jamboree alatt öszzesen 5 millió 
márad az országban, aminek mini 
mális 20 százalék haszna 1 millió 
pengő. Ehhez a hatalmas anyagi 
eredményhez azonban hozzá sem 
mérhető az a kimondhatatlan erköl­
csi élismerés, a mely bed jövő nyáron 
részünk lesz.

— Hitvallásra veié áttérés 
ok a .a
H&asté
sértése .löíktéa' ‘int.

kálauz a felesége ellen, meri

»
AUáÜt

a szombatos hitre. A kalauz arra 
utak keresetében, hogy $ JflttjU. 
katolikus feleséget is Választott ma­
gának, más vallásfelekezethez tartozó 

együW na«t .tud és 
életközösséget feleségével, aki 

szombatosok társaságába keveredett, 
folytatni seinroj körül^dyek j^zött. 
nefoi hajlandó. Kérte a bíróságot, 
h9«( a házasságot az asszony hibá­
jából botjtsa fel. Végsőtökön most 
döntött ebben a házassági bontó- 
perben a Kúria és a bqotókeresetet 
jogerősen elutasította.

Na fontos önnek gyermekei 
e észsége, úgy a legmegbízhatóbb 
Rédey féle uradalmi teljestejet vá­
sárolja. Reggeli órákban palackozva 
házhoz szállítja a Rédey tejüzem.

— Megnyílik a Retska zenels 
kóla Rfccska Ilona, az ismert nevű 
bajai zenetanárnő zeneiskoláját ősz­
szel ismét megnyitja. A uultban is 
nagy növendéklétszámmal és főként 
komoly értékkel dolgozó zeneiskola 
szeptemberben újra megkezdi mű­
ködését. A növendékek felvételre 
bármikor jelentkezhetnek.

— faléit tárgyak, Találtak egy 
pár férfi: cipőt zoknival, egy pár női 
blúzt és egy gyermek nadrágot, egy 
pár női kesztyűt, zsebkendőt és gyer­
mekruhát. Felhívjuk a jogos tulajdo­
nosát, hogy kellő igazolás mellett az 
államrendőrség 31 számú helyiségé­
gében a hivatalos órák alatt vegye át.

SPORTHÍREK
A délnyugati kerület uj alosz­

tályrendszere.
Julius 20-án Pécsett a következő 

javaslat kerül elbírálás alá : osztas­
sanak be a délnyugati egyesületek 
három alosztályba, Pécs, Kaposvár 
és Baja székhelyei olyképen, hogy a 
szezon végén a három alosztály 
bajnokai körmérkőzéséből kerül ki a 
kerületi bajnok.

A javaslat szerint a három osz­
tályt az alábbi egyesületek alkotják :

Pécsi alosztály : PVSK, DVAC, 
PEAC, PÁC, PSC, DPAC, Siklósi 
SE Mohácsi TE és Tolna SE.

Kaposvári alosztály : Simontornyai 
BTC, Dombóvári VOGE, KJRSC, 
KPAC, KTSE, Nagykanizsai TE, 
NZTE, Barcsi JSE, és Szigetvári AK.

Bajai alosztály : BTSE, BSE, 
Bácska, BMTE, Bácsalmási SC, Já­
noshalmái TE, Kalocsai TG, Báta- 
széki TC, Kiskunhalasi AC.

Ha ezt a javaslatot elfogadják 
úgy a bajai osztály két jóképességü 
csapatot búcsúztat, az SRTC t és a 
TSE-t. Valljuk meg őszintén kissé 
irigyeljük a két egyesületet, mert a 
két alosztály. 6 küzdelmei megedzik 
őket és különösen a kaposvári osz­
tály harcosai néznek Jnagy fejlődés 
elébe;.

Mi az uj vérkeringéstől várjuk a 
futball megújhodását,.. .Anyagaiméin

taUlW Uj; riyálwk vk<p9Jy*bb 
munkára serkentik a bajai egyesük-;< U'ii

miit ff -évfti

A bátmoaostori "fle. 
templom'«perép tető­
zetét lebontottuk és 
ypl^di HstscheWéJc

ETERNIT
palával fcdtCJt 4/t 1

y .‘TW* vSoha javításra we 
s*#rt*4

Tetőfedésre vonat- 
kosé ajánlatot 
díjmentesen 

adunk.

A gázgyári építkezés 
tetőfedése valódi 

Hatsehek-féle

palával készül 1

UDVARSÄ «um,

' _ ,<f. f. % r

URA H I A
Julius hő 16-án, szombaton

délután 6 és este fél 9 órakor.

Julius hő 17-én, vasárnap
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Az utóbbi évek egyik legbájosabb filmoperette

WILLY FORST felléptével

BÉCSI
Bűbájos operett a bácsi békevi'ágból 11 f.
Főszerepben :

5 Willy Forst, Oscar Sima, Irene Eisinger
KÍSÉRŐ FILMEK :

Miekv és Flippi rajzfilmek

Híradók
Meleg idő esetén az esti előadást a kertben tartják meg.

—- Epekő , vesekőv é* hólyag- j
kőbetegek, valamint . azok, akik í 
h úgy savas sók tulszaporodásában és | 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz 
állandó .használata, mellett állapotuk 
enyhülését érhetik ) el,,. A*, orvosi 
gyakorlat számos kiváló térfia hosz- 
szu megfigyelés alapján megállapí­
totta, hogy a Ferenc József viz 
biztos és rendkívül kellemesen ható 
hashajtó s ezért prostatabetegsógek- 
néi is ajánlják,, A - Fara«. József 
keserüviz gyógyszertárakban,. drogé­
riákban és füszftcüzletekbon kapható.

Lapfulaldonoa Uj Étet nyomda t. t. 
Felelős kiadó, és kiadóhivatal vezető

DR. HAMUSICH JÓZSEF

Tennisziitfi
legszebben , és jól húrozza' 12^17 
pengőért. teljes^ jótállással. SZABÓ 

GÉZA puskamüvesmester.

ORION- RADIO

• i

■■fi
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Apró hirdetések.
18 e*®'8 80 I« minden további sió 3 f

Használt bútorok u. m.: ke-
ményfa hálószoba, salon-garnitura, 
szőnyegek, sezloíi, tnhérbutor (ki­
húzható kerekasztal, karosszékek, 
edény-szekrény) asztalok, Íróasztal, 
zsurasztalkak, ruhaszekrény, irat- 
szekrény, székek, kerosszékek, fali- 
tükör, gyermekvasagy, vaskályhák, 
gaztakarektüzhely, jégszekrény, kerti­
padok, a Diákrolók stb. költözködés 
miatt szabadkézből eladók. Cziríusz 
herenc utca 53. naponként 8—12 és 
2—4 között.

ÉSy darab kisebb pénzszekrény el­
adó. Erzsébet kir. u. 36.

Hálom szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel augusztus 1 -re kiadó. Cim 
Tóth Kalman u. 36/c.

Három szobás családi ház augusz­
tus 1-re kiadó Hősök utca 2 szám 
alatt. Nemzeti Bank mellett modern 
bérvillában konfortos garzon lakás 
novemberre kiadó.

A m. kir. kincstár részére, iroda- 
helyiségül alkalmas 5—ti szobából 
álló lakás — a belvárosban — no­
vember hó 1-től kerestetik. Közeleb­
bit a kiadóhivatalban.

Czlgler féle üzlet Flórián u. 23 sz. 
alatt kispiac közepén november 1-re 
kiadó.

Keveset használt oldalkocsis öt­
százas Buch „jutányosán eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

1 drb. 5—6 személyes csónakot 
keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Egy üveges segéd ki képkerete­
zésben is jártas alkalmazásba léphet. 
Cim a kiadóban.

Bérautó
Megrendelhető vidéki utakra kilomé­

terenként 32 fillér.
LAKYNÁL 

Baja. Telefon 375.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d, u. nyitva

június 11-től julius 18-ig

Gyarmati Emil
Dr, Makray László

gyógyszertára,

MEBK38umarniPxmtűerrKiB

Fontos tucSnraal© I
Üzletemet augus :tus havában az „ Urania * mozipalotába helyezem 

át, minél fogva a megkezdett

Ocassiő vásárt
folytatva eddigi áraimat még jobban

leszállítottam
Eladásra kerül az összes kézimunka cikkek mellett raktáron levő

több 1000 méter csipke I
néhány ÍOO georgieít «SsvatgalSIér 

Selyem és horgolt sálak a legújabb kivitelben. Továbbá 
nagymennyiségű

nyári gyermekruhácskák
saisonvégi árban.

Hussár Ära@ld
kézimunkaüzieteben.

II—Il im ■!! ■! I Ilii 11 . LIII JUWI

|ti Elsőrendű és salétrommentes é

TÉGLA,
akar kőmennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál

olcsóbban
azonnal házhoz szállítva l 

Fizetés megállapodás szerint!

. . '-j

Schwartz Dezső
Baja, Bpesti-ut. Telefon 2—90. 

Eternitudvar

Kertváros
céljára a gyönyörű fekvésű Willmann 

telep felparcelláztatik!
Szebbnél szebb modern családi házzal 
beépítve a város egyik legszebb pontja lesz! 
Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk :

Tubjnonos :
dr Willmann János

Baja—Mátételke. 
Telefon 1—99.

Megbízott :
Schvarcz Dezső

Baja—Budapesti-ut. Eternitudvar 
Telefon : 2—90.

©TEL

IMPERIAL
HÄ S Y $ I Ä 1.LÖ PÄ
1 perc a Keleti pályaudvartól.

í;í

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

olcsó étteremmel, ftispi pensio P, 10.
j! A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Legolcsóbb papiiitefisáilási forrás 
Baján az Uj Elet r.-t. papirüzlefe
; m iMnBMBBKicgpwB«ahecsbemanas8»3»irapgi»njaasafgaaexbbaac ustmiawKaitLi&aBsEz- iu;.

KIYESLS e I
üzleti forgalmát - 1

esmfi»raronaroaxmB^mBf8vic«B I niataii'irgwuWMiiii!iipaiMai.iiania»«EuwMBMMgMwwnap

1-szerü a segítség.
Sl-ségtelenül nyer.
3- szoros lesz forgalma
4- szeres a vevőkre, ha:
5- ictes hirdetésekkel 
©-hatos reklámot csinál 
7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI ÚJSÁG
politikai napilapban I

Nyomatott az „UJ ÉLET* r, t. könyvnyomdájában Baján.


